

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 175 (2276)

25 июля 1942 года, суббота

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

От Советского Информбюро—1 стр.

Налет английской авиации на Рур—1 стр.

26 июля—День Военно-Морского Флота—1 стр.

О введении местных налогов и сборов на 1942 г. по Ханты-Мансийскому округу—2 стр.

Образцово подготовиться к новому учебному году ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 ИЮЛЯ

В прошедшем 1941—42 учебном году школы округа работали в условиях военной обстановки, потребовавшей от них решительного улучшения качества всей учебно-воспитательной работы.

Отдельные школы и учителя добились высоких показателей в учебно-воспитательной работе. Сургутская средняя школа имела успеваемость на основе весенних испытаний—87 проц., Шайтанская неполная средняя школа Березовского района (директор т. Суворова)—90,9 процента, Широковская начальная школа Сургутского района (заведующая т. Кочнева)—94,2 проц., Колик-Еганская начальная школа Ларьякского района—94,2 проц.

Учителя Думаревская, Рагозин (Зареченская школа), Аполлинская, Френева, Зобнина (Самаровский район), Скипина, Остащенко, Казаков, Анисимова (Ханты-Мансийск) и другие добились 100-процентной и близкой к ней успеваемости учащихся в тех классах, где они преподавали.

Значительно возрасла политическая активность учителей и учащихся школ округа. Она нашла свое выражение в массовом участии школ в создании народного фонда обороны, в сборе теплых вещей для красноармейцев, в отправке посылок в Действующую Армию и госпитали, в помощи колхозам на уборке урожая, сева, заготовке древесного корма зимой, в помощи семьям мобилизованных в Красную Армию.

Однако наряду с хорошими показателями отдельных школ и учителей, мы не добились полного осуществления всех задач, стоящих перед школой. В течение года из школ округа выбыло 1532 человека (9,6 проц.), причем больше всего из Кондинского и Самаровского районов.

По школам округа не успевают 2654 учащихся или 18,2 проц., из которых 1321 оставлены на второй год. Ниже всего успеваемость по Самаровскому району—79,1 проц. Эти недостатки объясняются слабой работой отдельных роно, руководителей школ и учителей, не-

достаточным контролем со стороны окрсовета, отсутствием должного внимания к работе школ со стороны некоторых исполкомов райсоветов. Так, в Самаровском районе, имеющем самые низкие показатели работы школ по сравнению с другими районами, исполком райсовета (председатель тов. Старков) в ответственный момент весенних испытаний направил бывшего заведующего роно т. Магрычева в качестве уполномоченного в один из советов, где тот находился около месяца, а затем был призван в РККА. Исполком больше месяца не мог подобрать заведующего роно и школы остались без руководства.

Сейчас перед работниками школ и отделов народного образования стоит ответственная задача—подготовка к новому учебному году. Прежде всего требуется вовлечь в школу всех детей, подлежащих обучению, — осуществить всеобщее обучение.

Учет детей проведен по всем районам, но кое-где к этому делу подошли формально и есть опасение, что часть детей не учтена. Необходимо провести большую работу с родителями, создать необходимые условия для посещения школы детьми, родители которых призваны в Красную Армию—помочь им в приобретении одежды, обуви.

Следует также в кратчайший срок исполкомам райсоветов утвердить сеть школ на новый учебный год, тщательно ее пересмотреть. Это важнейшее дело продвигается очень медленно. Так в Самаровском районе с зимами говорят о необходимости открыть школу в новом центре—Б. Вар. Есть решение населения об этом, но райисполком никак не может принять соответствующего постановления. Затягивать дальше решение вопроса об открытии новых школ нельзя, ибо это грозит срывом своевременного начала обучения в них.

Необходимо, чтобы все учащиеся, получившие испытания на осень, смогли летом подготовиться, сдать испытания и перейти в следующий класс. В Ханты-Мансийской средней школе, Перековской школе, в школах села Самарово, Ми-

коновского и Березовского районов занятия с отстающими учащимися начались еще в июне и регулярно проводятся в течение всего лета. В Сургутском же районе занятия совершенно не организованы. Плохо организованы они и в Кондинском районе. Надо в оставшиеся дни летних каникул устранить этот недостаток.

Своевременное начало учебного года требует хозяйственной подготовки—надо произвести ремонт зданий, мебели, учебных пособий, заготовить топливо в необходимом количестве. Правильно поступили в Микояновском районе, где широко привлекли к ремонту школ и заготовке топлива самих учителей, учащихся, родителей, общественность. Топлива здесь заготовлено около 75 процентов потребности и в основном силами общественности. Больше чем на 80 процентов потребности заготовлено дров для школ Березовского района. Луговская неполная средняя школа Самаровского района нужные ей 600 кубометров дров заготовила силами учащихся и общественности. Однако в целом по округу на 10 июля было заготовлено лишь 60 процентов потребного количества дров, в том числе в Кондинском районе меньше 50 проц.

Ремонт школ в поселке Ханты Мансийск идет чрезвычайно медленно. Мы имеем все условия своевременно подготовить школьные и интернатские здания к началу учебного года и мы должны это сделать.

Для того, чтобы школы округа были своевременно подготовлены к новому учебному году, нужно много и энергично работать прежде всего учителям и работникам отделов народного образования.

Надо, чтобы руководители местных органов власти оказали помощь школе в этом вопросе, помня указания «Правды»: «Политически близорук, ограничен и просто болтун тот, кто хоть на минуту подумает, что сейчас «не до детей». Рассуждать так сегодня—значит не видеть дальше своего носа, не жить интересами нашей родины».

В течение 23 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская, Новочеркасск и Ростов**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 22 июля частями нашей авиации на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 3 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, поврежден транспорт и потоплен торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

* В районе Воронеж продолжались бои. Потерянные в последнее время немецко-фашистские войска подтягивают подкрепления и всеми силами стремятся удержать захваченные ими рубежи. В течение дня на одном из участков большее число танков и пехоты противника атаковало Н-скую мотострелковую часть. Наши бойцы отбили все атаки немцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось несколько десятков подбитых и сожженных танков и до 1000 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке подразделение старшего лейтенанта Гавриловича отбило 3 контратаки гитлеровцев и захватило укрепленный рубеж. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Бронбойщики сожгли 2 немецких танка.

* В районе Цымлянской идут напряженные бои. Советские части отбивали многочисленные атаки противника. Наши артиллеристы сожгли 4 немецких танка, уничтожили 3 самоходных орудия, 7 пулеметов и до 300 гитлеровцев. Одно подразделение наших танков прорвалось в тыл противника. Огнем и гусеницами танкеты уничтожили свыше 40 автомашин с боеприпасами, походную мастерскую и истребили 150 немецких солдат и офицеров.

* В районе Новочеркаска наши войска вели оборонительные бои с крупными силами танков и мотопехотой противника. Одна наша часть в течение суток отбила 7 вражеских атак и уничтожила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Когда создалась угроза окружения, наши бойцы, по приказу командования, отошли на новый рубеж. На другом участке наши бронбойщики подбили 8 немецких танков.

* На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных отрядов. Разведчики части, где командиром тов. Федоров, переправились через реку, вступили в бой с численно превосходящими силами противника и истребили 70 гитлеровцев. Другая группа разведчиков совершила смелый налет на немецкий гарнизон. Отважные бойцы истребили 20 гитлеровцев, захватили несколько немецких солдат в плен и без потерь вернулись в свою часть.

Налет английской авиации на Рур

В ночь на 22 июля крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали ряд пунктов Рур (Германия). Основным объектом бомбардировки был г. Дуйсбург, являющийся крупнейшим речным портом в Европе и центром речных пу-

тей Рура. В налете на Дуйсбург участвовало свыше 300 бомбардировщиков.

Одновременно английская авиация атаковала аэродромы противника во Франции и Голландии.

(ТАСС).

Антигерманский саботаж в Австрии

Патриоты Австрии все чаще и чаще выступают против гитлеровцев. Саботаж принял широкое распространение. В Вене каждую ночь происходят взрывы и обстрелы немцев. Недавно в здании штаба гестапо был заложен динамит и убит начальник гестапо. Некоторое время назад австрийский летчик, летавший на немецком бомбарди-

ровщике, сбросил бомбы на завод, где строились танки. В Венском арсенале рабочие объявили забастовку. Они требовали возвращения 25 арестованных по обвинению в саботаже рабочих. Немцы применили против рабочих слезоточивые газы, но забастовку сорвать не смогли и вынуждены были вернуть арестованных на работу.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ФРОНТОВИКАМ

Рабочие и служащие ханты-мансийских предприятий и учреждений развертывают сбор предметов теплой одежды и обуви для фронтовиков.

Работники леспрохоза и леспродторга тт. Кощкова и Михалева, Эштейн, Гибедо, Понамарева сдали стеганые брюки, несколько пар белья, портянки и пр.

26 июля—День Военно-Морского Флота

26 июля состоится традиционный праздник моряков—День Военно-Морского Флота. Популярный всенародный праздник трудящихся Советского Союза в этом году проводится в дни ожесточенных боев на суше и на море с немецко-фашистскими захватчиками. В боях за родную советские моряки покрыли себя неуязвимой славой.

Плечом к плечу с Красной Армией Военно-Морской Флот наносит и наносит сокрушитель-

ные удары по врагу. За год войны на море потоплены сотни вражеских кораблей и транспортов с боевой техникой и живой силой противника. В боях на суше—под Таллином, Одессой, Ленинградом, Мурманском, Севастополем моряки показали изумительные образцы героизма, доблести и отваги.

Моряки деятельно готовятся ко Дню флота. В этот день на кораблях, в частях, экипажах, учебных заведениях флота со-

стоятся митинги, собрания. День флота еще более мобилизует моряков на беспощадную борьбу с врагом, на выполнение первомайского приказа тов. Сталина.

На предприятиях и в учреждениях советской страны состоятся доклады, посвященные флоту. На предприятиях и в учреждениях столицы такие доклады и беседы проводятся 24—26 июля.

(«Правда»).

О ВВЕДЕНИИ МЕСТНЫХ НАЛОГОВ И СБОРОВ НА 1942 ГОД ПО ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ ОКРУГУ

Решение № 96 исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся Ханты-Мансийского национального округа, Омской области, от 13 июля 1942 г.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года и решением исполкома Омского облсовета от 18 мая 1942 года, № 756, исполком окрсовета решил:

Установить по округу на 1942 г. взимание в доход бюджетов местных советов следующих местных налогов и сборов:

По поселку Ханты-Мансийск

- а) налога со строений;
- б) земельной ренты;
- в) сбора с владельцев транспортных средств;
- г) сбора с владельцев скота;
- д) разового сбора на колхозном рынке.

По районам округа:

- а) налога со строений;
- б) земельной ренты;
- в) разового сбора на колхозных рынках.

Все местные налоги и сборы, указанные в настоящем решении, проводить в 1942 году на следующих основаниях:

I. НАЛОГ СО СТРОЕНИЙ

§ 1. Налогом со строений облагаются жилые дома, фабрично-заводские здания, склады, торговые помещения, театры и всякого рода другие строения (с обслуживающими их постройками), принадлежащие предприятиям, учреждениям, организациям и отдельным гражданам.

§ 2. От налога освобождаются:

- а) строения, занятые непосредственно учреждениями Осоавиазема, Международной Организации помощи борцам революции (МОПР) и обществ Красного Креста и Красного Полумесяца;
- б) строения портов и пароходств (кроме жилых домов), расположенные на землях, предоставленных водному транспорту на основании положения об этих землях, используемые непосредственно портами и пароходствами для эксплуатационных нужд транспорта;
- в) строения Главного Управления гражданского воздушного флота при СНК СССР (кроме жилых домов), расположенные на территории аэропортов, аэродромов и на непосредственно примыкающих к ним землях и имеющие специальное назначение по обслуживанию нужд гражданского воздушного флота;
- г) строения учреждений, состоящих на государственном или местном бюджете и учреждений, содержимых на средства профессиональных союзов, кроме жилых домов и помещений, занятых хозяйственными организациями;
- д) возводимые на территории новостроек строения, обслуживающие исключительно строительство новых зданий и сооружений, — до передачи этих зданий и сооружений в эксплуатацию;
- е) строения совхозов и других государственных предприятий, основной деятельностью которых является сельское хозяйство, расположенные на закрепленных за ними землях, кроме строений, сдаваемых в аренду другим организациям;
- ж) все строения колхозов, расположенные на землях, закрепленных за колхозами в бесплатное и бессрочное пользование, то есть навечно, строения, находящиеся в личной собственности колхозных дворов, а также строения хозяйств единоличных крестьян и других нечленов колхозов, подлежащих обложению сельскохозяйственным налогом;
- з) строения, принадлежащие военным служащим рядового и младшего начальствующего состава и их семьям, если в этих строениях не сдаются внаем квартиры, комнаты. Сдача углов не лишает права на получение этой льготы;
- и) строения, принадлежащие пенсионерам или членам их семей, не имеющим никаких источников дохода, кроме пенсии,

строений и подсобного хозяйства на приусадебной земле, если сам пенсионер проживает в этом строении и в семье нет совместно проживающих с ним трудоспособных членов семьи, кроме домашней хозяйки и учащихся;

к) строения местных советов депутатов трудящихся, переданные в пользование предприятий, учреждений, организаций и отдельных граждан, на основе долгосрочных арендных договоров. Строения местных советов, сдающиеся в наем учителям, врачам и другим работникам сельских местностей, имеющим право на получение бесплатных квартир.

§ 3. вновь возведенные строения привлекаются к налогу, начиная с месяца, следующего за занятием хотя бы части возведенного строения.

Вновь возведенные фабрично-заводские строения привлекаются к налогу, начиная с месяца, следующего за вступлением предприятия (или размещенной в строении части предприятия) в промышленную эксплуатацию.

§ 4. В случае уничтожения, сноса или полного разрушения строений, а также при передаче строений среди года предприятиям, учреждениям, организациям и гражданам, освобожденным от налога, взимание налога прекращается, начиная с того месяца, в котором было уничтожено, снесено, разрушено или передано строение, и излишне взысканные суммы возвращаются плательщикам.

§ 5. Налог взимается в следующих размерах:

- а) со строений жилого фонда государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений и организаций в размере 0,5 проц. стоимости строений;
- б) с остальных строений — в размере 1 процента стоимости строений.

§ 6. Налог уплачивается:

- а) за строения жилого фонда государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций — домоуправлениями, а если их нет — теми предприятиями, учреждениями и организациями, которым принадлежат эти строения;
- б) за остальные строения — теми предприятиями, учреждениями, организациями и отдельными гражданами, которым принадлежат облагаемые строения.

§ 7. Строения, своевременно не обложенные налогом, привлекаются к налогу не более, как за один предшествующий год.

Пересмотр неправильно произведенного обложения допускается также не более, чем за один предшествующий год.

§ 8. Налог со строений предприятий, учреждений и организаций исчисляется непосредственно предприятиями, учреждениями, организациями и домоуправлениями, которые являются плательщиками налога.

Исчисление налога производится по первоначальной оценке строений (без вычета амортизированной части) по данным бухгалтерского учета предприятий, учреждений и организаций по состоянию на 1-ое января текущего года, а при отсутствии оценки — по стоимости, определяемой налоговыми органами.

§ 10. Налоговые инспекторы районных финансовых отделов обязаны проверять расчеты налогов, предоставленные предприятиями, учреждениями, организациями и домоуправлениями.

Налоговые инспекторы имеют право для проверки расчета требовать от плательщика представления дополнительных данных, а также сверять представленные расчеты с соответствующими бухгалтерскими книгами, планами и другими документальными данными.

§ 11. За непредставление к установленному сроку (§ 9) расчетов налога, за непредставление дополнительных к расчету сведений и за представление неверных сведений главные (старшие) бухгалтеры предприятий, учреждений и организаций и управляющие жилыми домами подвергаются штрафу до 100 рублей.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Наложение штрафа и возбуждение дел о привлечении к уголовной ответственности возлагается на заведующих районными финансовыми отделами.

§ 12. Предприятия, учреждения, организации и домоуправления уплачивают налог равными долями в четыре срока: 15 февраля, 15 мая, 15 августа и 15 ноября.

Вся доначисленная в соответствии с настоящим решением разницы в налоге, падающая на истекшие 2 срока, должна быть внесена предприятиями, учреждениями и организациями в отделении госбанка в течение 15 дней со дня опубликования настоящего решения.

§ 13. Налог со строений отдельными гражданами районных финансовых отделов. Исчисление налога производится по той оценке, по которой исчислялись страховые платежи в истекшем году, а при отсутствии страховой оценки — по стоимости, определяемой налоговыми органами.

§ 14. Об исчисленных (доначисленных) суммах налога налоговой инспектор районного финансового отдела не позднее 1 июня вручает плательщикам платежные извещения.

Доначисленные в соответствии с этим решением в 1942 году суммы налога вносятся в отделении госбанка в 15-ти дневный срок со дня получения платежных извещений.

II. ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕНТА

§ 15. Земельная рента взимается за застроенные, незастроенные земли, предоставленные предприятиям, учреждениям, организациям и отдельным гражданам в бессрочное пользование и по договорам о праве застройки.

Внимание арендной платы за эти земли запрещается.

§ 16. От земельной ренты освобождаются:

- а) все земли, закрепленные за колхозами в бесплатное и бессрочное пользование, т. е. навечно, земли, находящиеся в личном пользовании колхозных дворов, а также хозяйств единоличных крестьян и других нечленов колхозов, подлежащих обложению сельскохозяйственным налогом;
- б) земли, закрепленные за совхозами и другими государственными предприятиями, основной деятельностью которых является сельское хозяйство, кроме земель, обслуживающих строения, облагаемые налогом со строений;
- в) все земли сельскохозяйственного значения, предоставленные земельными органами и советами предприятиям, учреждениям, организациям и отдельными гражданам специально для сельскохозяйственного использования, а также земли, отводимые для косябы и пастбы скота;

г) все незастроенные лесные территории, входящие в состав единого государственного лесного фонда, в том числе незастроенные территории лесов местного значения;

д) незастроенные участки месторождений и карьеров общераспространенных и нерудных ископаемых, отведенные для добычи и разработки строительных материалов;

е) незастроенные участки, отведенные для разработки и добычи торфа;

ж) незастроенные земли под состоящими в общественном пользовании садами, парками, детскими площадками, спортивными стадионами физической культуры, а также кладбищами;

з) земли, предоставленные транспорту на основании положения об этих землях, кроме земель, обслуживающих строения, облагаемые налогом со строений;

и) земли, находящиеся в пользовании Осоавиазема, Международной организации помощи борцам революции (МОПР) и обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, кроме земель, обслуживающих строения, облагаемые налогом со строений;

к) земли, обслуживающие строения, освобождаемые от налога со строений.

§ 17. Земли, предоставляемые в пользование предприятий, учреждений и организаций и отдельных граждан, привлекаются к земельной ренте, начиная с месяца следующего за отводом участка, хотя бы эти земли фактически ими не использовались. Земли, отведенные под строительство новых государственных промышленных предприятий, привлекаются к земельной ренте, начиная с месяца, следующего за вступлением предприятия в промышленную эксплуатацию.

Если до полного окончания строительства вступила в промышленную эксплуатацию часть предприятия, то земельная рента взимается за ту часть территории, которую занимает эксплуатируемая часть предприятия.

§ 18. Земельная рента, как в пос. Ханты-Мансийске, а также по районам округа, взимается в размере четырех копеек за каждый квадратный метр занимаемого участка.

§ 19. За участки поверхности, предоставленные государственным горным и горнозаводским предприятиям для нужд, связанных с эксплуатацией горных отвалов, сумма земельной ренты, исчисленная по ставкам § 18, понижается на 85 проц.

§ 20. Земельная рента исчисляется по каждому отдельному участку со всей площади, входящей в пределы данного участка, включая площадь под оврагами, прудами и т. д.

§ 21. Если участок состоит из частей, находящихся в раздельном пользовании нескольких лиц, то по каждой такой части земельная рента исчисляется отдельно. Площадь земли, которая находится в совместном пользовании этих лиц (например, двор), распределяется между ними пропорционально площади строений, находящихся в раздельном владении.

§ 22. Земельная рента уплачивается:

- а) за земли под строениями жилого фонда государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций — домоуправлениями, а если их нет — теми предприятиями, учреждениями и организациями, которым принадлежат эти строения;
- б) за остальные земли — предприятиями, учреждениями, организациями и отдельными гражданами, которым предоставлен земельный участок.

§ 23. Земельная рента исчисляется и уплачивается в том же порядке, по тем же правилам и

в те же сроки, как и налог со строений.

III. СБОР С ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

§ 24. К сбору привлекаются граждане, проживающие в Ханты-Мансийске и имеющие велосипеды, лодки, выездных и рабочих лошадей, а также лошадей и других животных, используемых в извозном промысле.

§ 25. От сбора освободить граждан, у которых лошади и другие животные учтены при обложении их хозяйств сельскохозяйственным налогом.

§ 26. Сбор взимается в следующих размерах в год:

- Наименование объектов обложения:
- 1. Автомобили и моторные лодки с каждой силой 10 р.
- 2. Велосипеды 5 р.
- 3. Лодки:
- а) используемые в виде промысла для перевозки людей 20 р.
- б) в остальных случаях 5 р.
- 4. Грузовые лодки 25 р.
- 5. Лошади 100 р.
- 6. Животные (кроме лошадей), используемые в извозном промысле 25 р.

ПРИМЕЧАНИЕ: С указанных в пп. 1 и 5 настоящего параграфа транспортных средств, приобретенных во втором полугодии, сбор взимается в половинном размере.

§ 27. Доначисленные суммы сбора взимаются в 1942 году в 15-дневный срок со дня вручения платежных извещений.

IV. СБОР С ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА

§ 28. К сбору привлекаются граждане, проживающие в Ханты-Мансийске и имеющие:

- а) продуктивный скот: коровы, а также нетели в возрасте старше 2-х лет;
- б) рабочий скот (кроме лошадей), неиспользуемый в извозном промысле: быки и олени в возрасте старше двух с половиной лет.

§ 29. Сбор взимается в следующих размерах в год:

- Наименование объектов обложения:
- 1. Крупно-рогатый скот 20 руб.
- 2. Олени 10 руб.

§ 30. Доначисленные суммы сбора взимаются в 1942 году в 15-дневный срок со дня вручения платежных извещений.

V. РАЗОВЫЙ СБОР НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

§ 31. Разовый сбор взимается на местных (колхозных) рынках:

- а) с колхозов, колхозников, единоличников и др. граждан, продающих продукты своего сельского хозяйства;
- б) с кустарей, продающих изделия своего производства, продажа которых на рынках кустарям разрешена законом;
- в) с кустарей, занимающихся разрешенными промыслами на территории рынков;
- г) с граждан, продающих собственные вещи.

Порядок продажи гражданами собственных вещей устанавливается Народным Комиссариатом Торговли Союза ССР.

(Окончание следует).

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июля в помещении клуба летнего сада в 8 час. вечера состоится лекция на тему «Война на Тихом Океане». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) товарищ Готлобер. Вход свободный.

Самаровский РК ВКП(б)

Зам. отв. редактора А. И. ЦИБИЛЕВ.